6.43. Resuelve las siguientes ecuaciones
a) (x-1)-(x+1)-(x-2%=x-7
b) 5x+(3-x)*=x"-2(x+6)
c) x+x(x-5)=(x+1)>-7
a) (x—1) - (x+1)—(x=2P°=x-7
X —1—(X*—4x+4)=x-7
X—1-X+4x—-4=x-7
4x-5=x—-7 >4x—x=-T7+5
3x=—2—>x=%2

b) 5x+(3—x) =x"—2(x+6)
5x+9—6x+x =X —2x—12
BXx—6x+xX —xX +2x=-12-9
x=-21

c) x+x(x—5)=(x+1)>-7
X+X=5x=xX"+2x+1-7
X+X -5x-xX"-2x=1-7

—6x=—06—->x=1

d)
e)
f)

f)

Resolucién de ecuaciones de segundo grado

6.44. Resuelve las siguientes ecuaciones.

a) X¥*-16=0
b) 2x*=98
c) -x*=2-66
d 1-xX=0

e) 4xX*=0
a) x¥-16=0

X2 =16 - x = +/16 — x = +4

b) 2x*=98
X2 =49 - x = +/49 - x =47
c) —xX*=2-66

-x*=-64 > x*=64—>

X =464 - x =48

d 1-x=0
1=x2 5 x =21 > x = +1

e) 4x°=0

x)=0->x=0

D |

L=l

f)

g)
h)

i)
)
f)

Xx-(3-x)-5x=8-(x+2)°

4x-2)- (x+2)=(2x+1)*-3- (x-2)
8-3(x+1)-(x-2)-5=9-3-(x+1)
X(3 = x)—5x=8—(x +2)°
3x—xX*—5x=8—(xX +4x + 4)
3x—xX'-5x=8-x"—4x—-4
3Xx—X*-5x+xX +4x=8-4 > 2x=4

xX=2

4x=2) (x+2)=2x+1° =3 (x=2)

4 -16=4x"+4x+1-3x+6

4X° —4x° —4x+3x=1+6+16

—Xx =23 > x=-23

8-3(x+1) (x-2)-5=9-3-(x+1)
8-3(-2x+x-2)—5=9-3(x*+2x + 1)
8-3xX"+6x—3x+6-5=9-3x"-6x—3
—3X° +6x—3x+3xX +6x=9-3-8-6+5

Ix=-3— X:—1
3

1-4x*=0

4x* =5-1=4 5> x* =1 x =1 > x = +1
lx2:1
4

X2=4 > x=+J4 > x=42
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6.45. Halla los valores de las incégnitas para que se verifiquen cada una de las siguientes

ecuaciones.
a) x(x+2)=0 e) (x-=-7)(x-2)=0
b) (2x-4)x=0 f) (x+1)(x=-1)=0
c) x(%—Zx)=0 g 2(x+3)x=0
d) 6x-(3x+9)=0 h) (x—%](—3—x)=0
a) x(x+2)=0 e) (x-7)(x-2)=0
obien x=0 obien x-7=0->x=7
obien x+2=0-—>x=-2 obien x-2=0—>x=2
b) (2x-4)x=0 f) (x+1)(x-1)=0
o bien 2x—4:0—>x:%:2 obien x+1=0—->x=-1

obien x=0 obien x-1=0->x=1

c) x(%—Zx):O g) 2(x+3)x=0

bi =0
obien x obien x+3=0—>x=-3

o bien %—2x:0—>1—8x:0—>X:% obien 2x=0—-x=0
d) 6x(3x+9)=0 h) (x—%j(—B—x)zo
. . 1 1
obien 6x=0—->x=0 o bien x—5=0—>x=5

obien 3x+9=0—-3x=-9—>x=-3 obien —-3—-x=0->x=-3

6.46. Halla las soluciones de las siguientes ecuaciones.

a) 13x*-39x=0 d) 6x+7x*=0
b) x*-16x=0 e) -5x+x*=0
c) 3xX*+7x=0 f) —14x-42x*=0
a) 13x¥°-39x=0 d) 6x+7x*=0
13x(x-3)=0 x(6+7x)=0
obien 13x=0->x=0 obien x=0

obien x-3=0->x=3 o bien 6+7x:0—>x=—g

b) x*—-16x=0 e) -5x+x°=0
x(x-16)=0 x(-5+x)=0
obien x=0 obien x=0
obien x-16=0—->x=16 obien -5+x=0—->x=5
c) 3x¥+7x=0 f) —14x-42x*=0
X(3x+7)=0 -14x(x+3)=0
obien x=0 obien -14x=0—->x=0
-7 obien x+3=0—->x=-3

o bien 3x+7:0—>x:?

. . S
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6.47. Resuelve las siguientes ecuaciones.

a)
b)
c)
a)

b)

c)

d)

f)

X¥-x-6=0 d) 1=6xX*+x
X¥+2x-3=0 e) 9=8x+x
3x—10 = x* f) —-4x*=7-7x
X¥-x-6=0
1+ 6
X=—=—=3
L J(12 —41(-6) _1+~25 2 2
- 241 2 5
X=1—5=—4=—2
2 2
X¥+2x=3=0
L 2t4 2,
.- 2422 —41(-3) —2+16 2 2
B 21 o2 2.4 6
X = :—:—3
2 2

3x-10=x*-> —x*+3x-10=0

.- —3+4/32 —4(-1)(-10) -3+~-31
B 2(-1) )

126X +x > 0=6x"+x—1

-1+5 4 1
X = = —_—
X_—1J_r\/12—4-6-(—1)_—1i\/£ 12 12 3
26 12 -1-5 6 1
T2 T2 2
9=8x+x->0=x"+8x-9

L 8+10

X_—84_r,/82—4-1-(—9)__31\/100 2

- 21 2 8-
(.8-10_ o

2

4 =T-Tx—> 4 +7x=7=0

TP —4(A)(T) 74763
-8

2:(-4)

= El radicando es negativo. No hay solucion real.
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= El radicando es negativo. No existe solucioén real.
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6.48. Resuelve las siguientes ecuaciones.

a) 2x¥*-32=0 e) %x2=—x i) 5x+x*=6
b) 2x¥*-32x=0 f) de 1 i) 2*+x-3=0
16 4
c) X¥=x g) x2+X12=-2 K) x2+£—1=0

2 2 2
d) 6x’=-12x h) X¥+x-2=0 ) 2x*=x+1

a) 2x*-32=0 — 2x*=32 —>x2=3—22—>x2:16—>x=iﬂ—>x=¢4

b) 2x*—32x=0 — x(2x—32)=0- x=0 o bien (2x—32):0—>x:3—22—>x:16
) X¥=x->xX-x=0->x(x-1)=0->x=0y x=1

d) 6X=-12x 56xX°+12x=0 > 6x(x+2)=0 >x=0yx=-2

e) %x2=—x X =—4x 55X +4x=0 5> x(x+4)=0 > x=0yx=—-4

f) ix2:1—>x2=4 >x=%2
16 4

g) x2+§+2=2 — 2 +x+4=4 52X +x=0 > x(2x+1)=0 >x=0y x=—%

h) x2+x—2=0—>x=_1+@=_1+3=1yx:‘1“@:‘1‘3:_2
2 2 2 2
) 5x+x’=6 > X +5x—6=0 >x = VA9 DT 4, 5-VE9 57
2 2 2 2
i 2X2+X_3=0_>X:—1+\/25:—1+5:1yx:—1—\/25:—1—5:_§:_§
4 4 4 4 4" 2
k) 2+ X1 > 2¢+x-1=0 —>x=_1+\/§=_1+3_g=1yx=_1_\/§=—
2 2 4 4 4 2 4
) 2¢=x+1— 2¢-x-1=0 —>x :1+@:—1+3:1yx B A b B
4 4 4 4 4

6.49. Halla la solucidn de las siguientes ecuaciones.

(2x +5)* JX¥5_ 1

a) (2x-1)°+(2x+1)* =10 c
) (@x-1+(2x+1) ) L, xxs.
b) —— +x2=1
3
a) (2x-1)7+(2x+1° =10 —» 4 —4dx + 1+ 4 +4x+1-10=0->8 ¥ -8 =0> x* =1
X =41 =+1
b) XT_1+XZ:1—>x—1+3x2:3—>3x2+x—4=0
1449 —1+7 1-J49 -—1-7 4
6 6 6 6 3
2x+5)? 2
c) (2x+5) G X0 1 AxH20x+25 X451 402 4 60x+75+2x+10 = -3
2 3 2 2 3 2
_B2 ++/—
12x* +62x+88=0 > x = —62+7-380 . El radicando es negativo, luego no existe solucioén real.
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